

## СОСТАВЫ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

### «ВОДНИК»

Старший тренер — Вадим Васильевич Меньшиков.  
Тренер — Георгий Яковлевич Трушев.  
№ 20 мс Сергей Драчев  
№ 1 Александр Синицын  
№ 2 Владимир Лысанов  
№ 18 мс Александр Скирденко  
№ 17 Альберт Могунов  
№ 3 мс Роберт Овчинников  
№ 6 мс Виталий Петровский  
№ 7 Александр Коновалов  
№ 4 Виктор Плюснин  
№ 12 Алексей Сидоров  
№ 9 Андрей Панин  
№ 8 мс Сергей Попов  
№ 5 Сергей Некрасов  
№ 10 мс Вячеслав Серов  
№ 11 Александр Ваюшин  
№ 16 Сергей Нехорошков  
№ 14 Игорь Крапивин  
№ 15 Олег Смирнов  
Капитан команды —  
Виталий Петровский

### «ЛОКОМОТИВ»

Старший тренер — мастер спорта Виктор Михайлович Елизаров.

№	Леонид Князьков
№	Анатолий Шербаков
№	Михаил Швенцов
№	Петр Трифонов
№	Анатолий Сизов
№	Виктор Девятых
№	Всеволод Белый
№	Владимир Худорба
№	мс Владимир Петров
№	мс Евгений Данилов
№	Салават Шамсутдинов
№	Андрей Жигулин
№	Владимир Зенков
№	Вячеслав Говорков
№	Виктор Шаров
№	мс Борис Хандлев
№	Александр Клементьев
№	Александр Самойлихин
Капитан команды —	

### АРБИТРЫ МАТЧА

#### ЗАПИШИТЕ ДЛЯ ПАМЯТИ

Результат матча 7:1 в пользу Водник

Голы забили: у «Водника» Петровский, 2 мяча  
Панчи Обынинов, ск. Юдина, Нагиев  
 у «Локомотива» Говорков

Лучший игрок матча \_\_\_\_\_

Следующая игра на стадионе «Труд» 16 декабря 1979 года «ВОДНИК» — СКА (Хабаровск). Начало в 12 часов.

Областная федерация пропаганды физкультуры и спорта.  
 Центральный стадион «Труд». Ответственный за выпуск — Н. М. Смирнов.  
 Автор-составитель В. Ф. АНТУФЬЕВ. Художник — В. А. Кошелев.  
 Цена 5 коп. Тираж 4000. Сл. 05407. Тип. им. Склепина, зак. 11084, 5.12.79.

АРХАНГЕЛЬСК • СТАДИОН «ТРУД»

СРЕДА

12

ДЕКАБРЯ

1979 г.

Начало

в 19 часов

XXXII  
ЧЕМПИОНАТ  
СССР

ХОККЕЙ  
С МЯЧОМ

«ВОДНИК»—«ЛОКОМОТИВ»

АРХАНГЕЛЬСК

ИРКУТСК



Представляем гостей.

## «ЛОКОМОТИВ» (ИРКУТСК)

Впервые иркутские хоккеисты приняли участие в розыгрыше первенства СССР среди сильнейших команд страны в сезоне 1961 года, завоевав это право победой в чемпионате РСФСР.

Дебют сибиряков в высшей лиге отечественного хоккея с мячом оказался неудачным. Заняв последнее 12-е место, команда на год рассталась с классом «А».

Спустя сезон, железнодорожники вновь получили право играть в высшей лиге и, начиная с сезона 1963 года, бессменно выступают в группе лучших команд страны.

Интересно отметить, что команда иркутиян — коллекция со старыми традициями. Еще в далеком 1937 году она принимала участие в розыгрыше Кубка СССР, правда, выступила неудачно, проиграв первый же матч со счетом 1:2.

Сибиряков часто называют бескомпромиссной командой. Когда они показывают дружную, слаженную игру, нелегко приходится любому сопернику. Но быстрые скорости, отличный настрой на очередной матч, к сожалению, не всегда сопутствуют «Локомотиву». О важности психологического настроя на игру убедительно свидетельствует пример прошлого сезона. В матче на своем поле железнодорожники с крупным счетом 2:13 уступили красноярскому «Енисею», а на чужом поле взяли убедительный реванш — 6:2.

В минувшем чемпионате «Локомотив» занял предпоследнее 13-е место (6 побед, 5 ничьих, 15 поражений). Соотношение мячей: 85—148). Лучший бомбардир команды Валерий Чухлов в течение сезона 29 раз меткими ударами поражал ворота соперников.

Особых успехов железнодорожники до сих пор не демонстрировали. Наивысшее их достижение в чемпионатах страны — 5-е место в сезоне 1966 года. Самая крупная победа в чемпионатах — 9:2 (1969 год — «Труд» Куйбышев). Самое крупное поражение — 1:13 (1970 год — СКА Свердловск; 1975 год — «Динамо» Москва).

В 18 чемпионатах СССР команда провела 463 матча. Из них: выиграла — 146, закончила вничью — 74, проиграла — 243 встречи. Соотношение мячей: 1110—1615.

## РАСТЕТ ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

Каждый год в наши лучшие команды приходит пополнение из вчерашних юниоров — воспитанников юношеских секций при коллективах высшей и первой лиг. И многие из этого главного резерва занимают ключевые позиции в отечественном хоккее. Поэтому традиционные соревнования всесоюзного юношеского первенства вызывают особый интерес. За ними с пристальным вниманием следят специалисты, общественные организации, любители спорта.

В прошедшем сезоне финальный турнир состоялся в марте в Северодвинске. Первое место в упорной борьбе заняли юноши иркутского «Локомотива». В этом немалая заслуга тренера Вениамина Михайловича Валединского. Следует отметить, что в подобных турнирах, проводимых с 1975 года, юные иркутяне дважды были третьими призерами.

А вот как выступали юниоры «Локомотива» во всесоюзном первенстве: 1964 года — 1-е место, 1966 год — 2-е место, 1973 год — 3-е место, 1974 год — 3-е место, 1978 год — 2-е место. С юниорами успешно работает тренер, мастер спорта Олег Георгиевич Катин.

## НОВОЕ В ПРАВИЛАХ

На основании решений Международной федерации хоккея с мячом (ИБФ) Управление хоккея Спорткомитета СССР и Федерация хоккея с мячом СССР ввели с сезона 1979—1980 гг. следующие изменения в правилах игры.

1. Ширина клюшки, включая обмотку, не должна превышать в каком-либо месте 6,5 см. Клюшка должна весить не более 450 г., иметь размер по внешней стороне 120 см и проходить через кольцо с внутренним диаметром 6,5 см.

2. Если во время игры мяч попадает в судью в поле или в судью на линии ворот, а затем в ворота, то взятие ворот не засчитывается. Игра возобновляется розыгрышем спорного мяча с ближайшей точки свободного удара.

3. Если во время игры удаленный игрок вышел на поле без разрешения судьи-секретаря, то он удаляется до конца игры и не может быть заменен другим игроком.

4. Во время ведения игры игрокам разрешается подыгрывать мяч партнеру ногой или коньком к его клюшке, не отрывая коньков от льда, один раз в игровом моменте.

5. При вводе мяча от ворот вратарь сам берет мяч из ближайшей корзинки ворот и вводит его в поле. Мяч считается в игре, как только вратарь с мячом пересечет линию ворот.

6. К боковым рамам ворот крепятся металлические корзинки размером 200×300×150 мм, по две на каждые ворота. В каждой корзинке должно находиться не менее трех мячей.

## «ВОДНИК» — «ЛОКОМОТИВ»

(к истории соперничества)

1963/64 — 1:1, 4:0	1968/69 — 6:1, 2:2	1973/74 — 0:1, 3:2
1964/65 — 2:2, 3:1	1969/70 — 2:5, 2:2	1974/75 — 5:0, 3:3
1965/66 — 0:1, 0:2	1970/71 — 3:2, 1:4	1975/76 — 4:4, 2:4
1966/67 — 1:4, 1:0	1971/72 — 4:3, 2:4	1976/77 — 5:2, 3:5
1967/68 — 0:3, 0:3	1972/73 — 5:3, 2:2	1978/79 — 4:6, 6:3
		1979/80 — 7:1, 3:2

30 встреч в высшей лиге провели между собой сегодняшние соперники. В 11 матчах победа была на стороне «Водника», 12 побед на счету «Локомотива». Семь игр закончились вничью. Соотношение мячей 76—75 в пользу северян.